

打扫卫生死角 清除积存垃圾

我市今起“干干净净过新年”

□记者 郑伟元

本报讯 1月24日，记者从市爱卫办了解到，为深入开展城乡环境卫生综合整治，以干净、整洁、有序的环境面貌欢度新春佳节，我市于1月25日至2月29日开展“干干净净过新年”活动。

据了解，此次活动共有5项任务，分别是提高群众健康素养、打扫社区（乡村）卫生、整治重点场所卫生、及时清运垃圾杂物、完善长效机制。

在提高群众健康素养方面，市爱卫办要求，充分利用线上线下平台做好宣传工作，倡导群众树立“每个人是自己健康第一责任人”的理念，引导群众自觉养成良好卫生习惯。

在打扫社区（乡村）卫生方面，市爱卫办指出，要落实社区（乡村）环境卫生保洁制度，广泛号召、动员城乡居民，积极开展单位、社区（乡村）、家庭环境卫生大扫除，持续开展厕所革命。

在整治重点场所卫生方面，市爱卫办要求，定期对市场、车站、商场、超市、学校、医院等重点场所开展环境卫生清扫工作，抓好重点场所周边的食品场所卫生监督。

在及时清运垃圾杂物方面，市爱卫办要求，认真落实垃圾分类工作，提高生活垃圾回收利用率，开展城乡垃圾“清零”行动，解决冬春季病媒生物孳生地清理不及时、不彻底问题。

在完善长效机制管理方面，市爱卫办要求，完善城乡卫生保洁和物业管理制度，鼓励在社区楼院、城乡村落开展形式多样的卫生文明家庭评比活动，充分调动广大人民群众的积极性。

市爱卫办相关负责人介绍，此次活动旨在充分发挥爱国卫生运动的社会动员优势，发动广大人民群众积极参与，对重点场所进行集中清扫整治，打扫卫生死角，清除积存垃圾，营造干净、整洁、有序的生产生活环境，为度过欢乐祥和的新春佳节贡献爱国卫生力量。②18

周口小杂粮销往全国



1月24日，在位于市城乡一体化示范区搬口街道贾寨行政村的河南翔耀食品有限公司，工人正紧张地装袋、分拣，以便将小杂粮及面粉制品运送全国各地，满足消费者春节期间的需求。作为地方知名企业，河南翔耀食品有限公司以本地农产品为依托，生产的杂粮达三四十种，畅销全国各地。

记者 梁照曾 摄

聚焦“三川十馆·春会”

首届“三川十馆·春会”开幕在即

届时各种美食等你来品尝



展区大篷内工人正在进行水电安装、焊接等扫尾工作。

□记者 王吉城 文/图

本报讯 作为“春满中原·老家河南”活动的主会场之一，周口将于1月30日至2月25日举办首届“三川十馆·春会”。昨日，记者在关帝庙历史街区看到，作为“三川十馆·春会”的重要组成部分，中华名小吃区、周口味道区、自由摊位区以及配套的儿童公园均已接近完工，展区大篷内工人正在进行水电安装、焊接等扫尾工作。

春会策划运营公司有关负责人表示，届时，中

华名小吃区涵盖国内著名特色美食，周口味道区囊括了周口所有的风味小吃，自由摊位区的美食也很丰富，可以满足广大市民的需要。

此外，记者还了解到，经过多日紧张施工，“三川十馆·春会”配套的儿童公园建设工作已基本完工，许多小朋友在家长的带领下前来参观。

“儿童公园里的游乐设施真齐全，一定会给孩子们寒假生活增添不少乐趣！”市民李先生说。

许多市民纷纷表示，期待首届“三川十馆·春会”如期举行，共品人间美食、共享欢乐时光。②18

把好安全关 过好幸福年

□吴继峰

据媒体报道，日前，国务院安委会副主任、应急管理部部长王祥喜在调度全国安全防范工作时强调，要深刻汲取近期事故教训，进一步压紧压实安全责任，全力抓好春节前后安全生产和防灾减灾救灾工作，坚决防范遏制重特大事故，确保民众生命财产安全和社会大局稳定。

无危则安，无损则全。安全生产是关系人民群众生命财产安全的大事，是经济社会协调健康发展的一个重要标志，是党和政府践行“以人民为中心”发展思想的充分体现。春节将至，人员流动频繁，各类节庆活动集中，恶劣天气增多，致灾因素、事故风险加剧，各领域安全形势面临着更加严峻复杂的考验。我们更应该认识到，只有把好安全关，才能让人民群众过好幸福年。

君子不涉身犯险，不立危墙之侧。安全事故之所以发生，不外乎人的不安全行为、物的不安全状态、管理上的缺陷和不安全的环境因素等方面的原因。实践证明，只要我们能思想上引起足够的重视，能在行动上落实好安全制度，大多数的安全事故都是可以

效避免的。

多一些“早警醒”，才能少一些“悔恨迟”。安全生产事故的背后，不但有“财产万金”，更有“人命关天”。我们要认真贯彻落实党中央和省委、市委关于安全生产的决策部署，始终坚持人民至上、生命至上，强化“时时放心不下”的责任感，践行“宁听骂声，不听哭声”的工作理念，站在人民群众的角度想问题，把重大风险隐患当成事故来对待，以时不我待的紧迫感筑牢守好安全生产的堤坝，全力以赴抓好各项安全主体责任措施落实，让广大人民群众安心放心，推动经济社会发展行稳致远。要牢固树立“一失万无”的忧患意识，压实各地各单位安全生产责任，坚持用“显微镜”查找隐患，用“放大镜”排查问题，举一反三，未雨绸缪，切实做到想在前、干在前、防在前，将各类事故苗头消除于未萌、化解于无形，以高水平安全保障高质量发展。

春节是中华民族的传统节日，也是人民群众新的一年美好生活的开端。各级各部门要扛牢安全生产管理责任，企业、学校、商场等社会主体要尽好份内职责，人民群众要增强自我保护意识，合力做到防微杜渐、防患未然，把好安全关，过好幸福年。②18